



Голос времени

3 НОЯБРЯ
ВТОРНИК 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 88 (7059)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ РОССИЯН

Уважаемые ставропольчане!
Поздравляю вас с государственным праздником – Днем народного единства!

Учрежденный в честь освобождения Москвы народным ополчением от польских интервентов, он напоминает о том, что мы – единый народ с общей судьбой и общим будущим. Только в единстве россияне всегда добивались успехов, только сообща мы превратим страну в сильное и процветающее государство.

Ставрополь – родной дом для представителей более ста национальностей. Мы живем крепкой, сплоченной семьей, уважая традиции и обычай друг друга. И такой «сплав» культуры и религий – залог спокойствия и мира, благодаря которым в крае происходят большие позитивные перемены.

Сегодня перед страной и краем по-прежнему стоят серьезные, масштабные задачи по укреплению могущества страны, развитию ее экономики. Уверен – участие ставропольцев в их реализации обеспечит дальнейшее движение государства и общества по пути прогресса.

Губернатор Ставропольского края Валерий ГАЕВСКИЙ.

УВЕРЕННОСТИ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

От имени Государственной Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот важный государственный праздник установлен в память о великой исторической дате 4 ноября 1612 года, когда силами российского народа столица нашей страны была освобождена от польских интервентов. Эта победа стала символом не только воинской славы, но и духовной свободы, единства россии.

Сегодня также велико наше общее стремление преодолеть разногласия, направить все свои силы на укрепление мира, дальнейшее развитие и процветание государства и нашего родного многонационального Ставрополя.

Желаю вам, дорогие земляки, успехов в мирном труде на благо своей семьи, малой родины, России, счастья, здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

Виталий КОВАЛЕНКО, председатель Государственной Думы СК.

Эх, отпразднуем!

Концерты и вечера отдыха, посвященные Дню народного единства, пройдут по всему району. Единство – оно располагает; очевидно, поэтому в Горизаводском и Коммаяке с этим праздником решили объединить дни рождения своих населенных пунктов.

А местом для праздника районного масштаба выбрали станицу Маринскую. Станичников поздравят представители районной власти. Выступят коллективы художественной самодеятельности и отдельные солисты Дома культуры, средней и детской музыкальной школ. Будет и вечер отдыха с танцами, песнями, играми и конкурсами. Особые призы ждут знатоков истории смутного времени, народного ополчения и воцарения на троне первого государя из династии Романовых.

(Соб. инф.)



Дорогие земляки!

Единение многонационального народа России во все времена было решающей силой, которая помогала ему выстоять и победить.

Мы должны помнить, что только вместе мы сможем создавать будущее России, только в единстве – мощь, уверенность и испо-

бедимость нашей Родины. И независимо от того, какой национальности человек, какую религию исповедует, какой имеет социальный статус – все мы граждане великой страны, единий народ.

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР,
Петр КОЖИН, глава администрации КМР.

Здесь будет вишнёвый сад

Такое решение приняли в селе Горизаводском. В честь Года молодёжи здесь торжественно заложили вишнёвый сад. Место выбрали в центре села за Домом культуры.

В старом сквере расчистили площадку. Для этого муниципальное унитарное предприятие – «местный коммунахоз» – и временная бригада по благоустройству спилили и вывезли старые деревья и выкопали ямы для новых саженцев.

Участие в закладке парка приняли работники Дома культуры и около 20 молодых семей, членов клуба «Семья». В теплый воскресный день, когда каждая минута на вес золота, люди нашли время, чтобы порадиться на благо родного села. Пришли с вёдрами, лопатами и вишнёвыми веточками. Родителям помогали дети; самым старшим было 11–12 лет, а самым маленьким – от двух до четырёх, и многие из них пришли со своими саженцами.

Участвовала и детвора из экологического клуба «Мурзебиник».

Сажали дружно и весело, под музыку. Детям после работы насытили сладкий стол. Сфотографировались и оставили в «Книге памяти», в которую записываются наиболее памятные события, добрые пожелания. Родному селу – благополучия и процветания, а новорожденному парку – чтобы в нём всегда звенел детский смех.

Татьяна ЖАБИНА,
директор ДК.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Достойно встретить праздник

Очередное заседание красового организационного комитета «Победа» под председательством губернатора Валерия Гаевского прошло в Пятигорске, на базе краевого ветеранского госпиталя. Заседанию предшествовала рабочая поездка главы региона по городам Минеральные Воды и Пятигорск, осмотр памятников Воинской Славы, встречи с ветеранами, знакомство с системой социальной поддержки, созданной на Кавказских Минеральных Водах.

В. Гаевский дал положительную оценку идущей с августа реставрации памятника-мемориала «Огонь Вечной Славы» в городе Минеральные Воды. Монументу уже 33 года. Его ремонт – дело дорогостоящее. Только из красного бюджета выделено 4,5 млн. рублей, 500 тысяч рублей потратил город. Все работы планируется закончить в ноябре.

Глава региона также возложил цветы к Вечному Огню в Пятигорске и посетил действующий здесь музей боевой славы Центра воспоминания молодежи, где состоялась его встреча с ветеранами Великой Отечественной. В беседе о боевом прошлом былизвучены и проблемы. Так, ветераны пожаловались на



бумажную волокиту при приватизации недвижимости. Здесь же, в присутствии главы города было решено образовать рабочую группу, которая обобщит поднятые вопросы и поможет решить их на уровне администрации Пятигорска.

Прощаясь, Валерий Гаевский оставил запись в Книге почетных гостей музея: «Товарищи юнармейцы! Берите пример с Героями! Славьте Отчество своими делами и поступками!».

С марта в Пятигорске начались реализация муниципальной программы «Социальная карта». Предусмотренными мерами помощи постоянно пользуются около 2000 горожан. Глава края посмотрел, как работает «социальная карта» в магазине «Белые ромашки» и в Центральной городской аптеке. В этой и еще в 8 аптеках города ветеранам предоставляется 10%-ная скидка на все лекарства.

(Окончание на 3-й стр.)

◆ Анонс

«В прямом эфире»

В самом разгаре осенняя призывная кампания. 12 ноября гостем нашей редакции станет военный комиссар Кировского района Роман Белый. Он ответит вам лично «в прямом эфире» с 10 до 12.00 по телефону 2-04-20. Вопросы можно задавать и предварительно, позвонив по номеру 2-27-94.

Если вам интересно, кто и куда идет служить, «за что» можно получить отсрочку, как проходят отправки и чем обеспечивают новобранцев, насколько опасно «косить», почему сокращают сроки службы и какая судьба ждет в ближайшем будущем сами военкоматы, а также почему с вашим сыном поступили не так, как вам бы хотелось, – значит, этот разговор для вас. Звоните!



Уважаемые читатели!
Подпишитесь на нашу газету на 2010 год вы можете уже сейчас.
Цена остается прежней!

◆ Обсуждаем!

Один за всех, или Едины ли мы

Память возвращает нас в 1611-12 годы, когда Минин и Пожарский объединили Русь в то время борьбы против польской захватившей Москву. Что такое Россия и что такое Польша сегодня? По населению первая больше в четыре раза, а по площади – в 55. Что и говорить: размеры грозят душу. Но – не объединяют. Объединяют нас почему-то исключительно беды да войны. Да еще исконно «нашнее», русское «состоим на троих»...

Третье поколение россиян живет без войны. И чувства единства, самопожертвования ради Отечества исподволь начинают утрачивать свою актуальность. Да и какое может быть единство между дворцами и хижинами, между занятными отывающимися куршавелей и теми, кому туда никогда не попасть? Особенно когда никакой общей беды на горизонте...

Ой ли? А вымирание нации? А отсутствие пресловутой национальной идеи и того самого «чувства локтя», ради которого, собственно, весь сыр-бор и затевался? Разве это – не беда?

«Совместный труд – для моей пользы – он объединяет!», – говорил кот Матроскин. Что может объединить Россию сегодня?

Совместный труд для общей пользы? Я не знаю ответа. Но это «что-то» должно быть. Обязательно. Непременно. Иначе мы проиграем «войну». Проиграем сами себе. Окончательно и бесповоротно.

Сегодня нет идеологического ажитака и многочисленных демонстраций советских времен. Наверное, это правильно. Не в них дело. «Красный день календаря» должен стать поводом для другого.

В будни не принято говорить пафосных слов. Но в этот день можно и нужно не только вспомнить наших отцов, предков и всех, кто строил великую Россию. Но и спросить самого себя: всё ли я делаю правильно и честно перед памятью предков, чиста ли моя совесть за себя, свою семью перед будущими поколениями?

Читая эти строки, можно и нужно спросить себя: часто ли делаю я добро? Не афишируя, не напоказ. Еще в Библии сказано: делай добро так, чтобы левая рука не знала, что дает правая.

...Время, страна, судьба у нас едины – одни, общие на всех. Едины ли мы? И что для этого нужно? Не пора ли задуматься?...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Год молодежи

Неизлечимая болезнь

Что значит: быть профессиональным спортсменом? Это ежедневные многочасовые тренировки, режим дня, режим питания, это постоянное самоограничение и вечный контроль, уйти от которого, «расслабиться», нельзя даже в отпуске. «Контроль» сидит внутри тебя и каждый раз напоминает: перебедать нельзя, наберешь лишний вес; алкоголь противопоказан, и вообще – бегала ли ты на ночь, Дездемона?! Профессиональный спортсмен – это образ жизни, образ мышления. Со стороны – нам, привыкшим лениться и потакать своим маленьким (или не очень) слабостям – он может показаться невыносимо тяжелым, нудным, бог весть каким еще. Они же иначе просто не могут: спортом, как горами, заболевают неизлечимо. И лучшая победа может быть только новая победа.

Когда десять лет назад Женя Ковалёва делала первые шаги на этом пути, она и не предполагала,



Победный забег.

в котором дома хранятся её медали, уже наполовину полон.

Был и трёхмесячный перерыв. Но без тренировок Женя уже не смогла – ей словно не хватало воздуха. И она вернулась.

А три года назад всё тот же Юрий Иванович предложил поехать вместе с ним в Москву, в училище олимпийского резерва. Больше раздолбались мама с папой, а для самой Жени варианта «не схать» практически не было.

Здесь тренировки шли уже минимум восемь-девять раз в неделю, но время тренировочных сборов – две в день, по два-три часа каждая. И на каждой стараешься выполнить максимально. Знаешь: если чего-то не доделал, это останется на твоей совести и ударит потом по тебе же. Самоконтроль – в первую очередь. Расписание тренировок составляет, конечно, тренер. Он же видит со стороны, над чем еще надо поработать, что подтянуть. Спортсмен видит свои недочеты изнутри, и вместе они – эффективный слаженный тандем.

В год принимашь участие примерно в 15 соревнованиях. Иногда они идут подряд, одно за другим. В какой-то степени это даже легче – и морально, и, как ни странно, физически: успеваешь «разбегаться». Последних, очевидно, всё-таки больше, и обычный целлофановый пакет,

победство Москвы. Эта победа помогла ей поверить в себя, убедиться: она, «провинциалка», ничуть не хуже и не слабее жителей столицы. Здесь же была определена её «золотая» дистанция – сто метров с барьерами. Если раньше она бегала 400 и сама чувствовала, что ей тяжело, не выдерживает, что надо было побороть спринт, чтобы убедиться: это – её.

На этой дорожке пришли и главные на сегодняшний день победы: бронза на зимнем первенстве России среди юниоров и золото на летнем, где она обошла своих соперниц. Зимой Евгения первый раз выполнила норматив мастера спорта, а в июле его подтвердила. Итог – сборная России по лёгкой атлетике и первое в жизни участие в чемпионате Европы.

– Волнуюсь, – признаётся Евгения, – «На Европе» ещё не бегала. Впрочем, тревога за результат есть всегда. Правда, сегодняшние переживания не сравнимы со вчерашними: раньше трусить начинало за день до соревнований, а теперь уже знаешь, как настроиться, как взять себя в руки в нужный момент. Просто говоришь себе: я готова к этому результату, я смогу и сделаю это. И когда видишь, что ты лучшая на беговой дорожке, действительно чувствуешь себя королевой лёгкой атлетики – королевы спорта.

Три года назад вместе с Женей в Москву уехали семеро. Макем Юрмии и Аелан Хубежев, как и она, перешли на последний курс среднего специального училища олимпийского резерва №1. Юлия и Олеся Царанок, Сергей Чуб и Сергей Харахоринчи училище уже закончили и получают второе, высшее, и так и хочется сказать «гражданское» образование, продолжая при этом выступать.

Сколько будет возможно, собирается заниматься лёгкой атлетикой и Женя. Как сложится её судьба в дальнейшем, она и сама пока не знает. Конечно, её мечта – принять участие в Олимпийских играх. Олимпиада – высшее спортивное достижение, и победа на ней – предел мечтаний каждого спортсмена. Евгения знает: просто так ничего не даётся, и она готова работать, работать и работать, чтобы добиться успеха.

...Десять лет назад, становясь на беговую дорожку, она не предполагала, куда заведёт её этот путь. Сегодня она не мыслит себя без лёгкой атлетики. Женя убеждена: каждый ребёнок помимо школы должен чем-то заниматься, искать и реализовывать себя. «Мне спорт дал уверенность, умение общаться, внутреннюю силу», – добавляет она. – Это мое второе «я». Может быть, лучшее».

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Спорт

Сезон открыт

Большой футбол любит большие проблемы, осенняя слякоть ему не по пути. А вот мини-футбол ничего не боится: ему и в зале есть где развернуться, а потому его сезон только начинается.

Первые районные соревнования по мини-футболу прошли в рамках ежегодной спартакиады школьников. В финал вышли шесть команд.

Пожалуй, наиболее упорная борьба развернулась за третье место между ком-

андами и сборной гимназии. Основное время было сыграно вничью, исход матча решили пенальти – победили хозяева поля, коммажаки. На втором месте команда второй школы, а бесспорным лидером стала горизонтальная. Они примут участие в зональных краевых соревнованиях.

Определились лучшие и в личном первенстве. Ими стали представители команд-призёров Олег Харченко, Сергей Калугин и Юрий Луговской.

Победы «Дружбе» не помеха

На стадионе в гимназии прошли районные соревнования по лёгкой атлетике под названием «Дружба» среди юношей и девушек 13-14 лет. Состязались 10 команд.

В личном зачёте лидерами спринта стали представительница станицы Старопавловской Юлия Гричинская и ученик второй школы Макем Дерешенко. Макем быстрее всех преодолел и 300-метровку. Среди девочек «пару» ему составила золянка Элина Биксанова. Ни дистанции 600 метров победу одержали ученица 13-й школы Света Яковенко и гимназист Владислав Никуленко. Его «коллеге» по гимназии Ката Поповой и ученику второй школы Саше Карамышеву не было

равных на тысячеметровке. В эстафете четыре по сто среди девушек отличилась команда Марьинской, у юношей лучший результат показали гимназисты.

А вот в командном зачёте расклад получился иным. Ровнее всех выступили в личном первенстве особо не блеставшие золянки, причём с внушительным преимуществом в 13 с половиной баллов. На втором месте – советчане. На третьем, которое от второго отделили всего лишь полбалла, – маринцы.

И команды, и спортсмены награждены почётными грамотами отдела образования.

Ирина БИТИК,
методист по спорту.

◆ Нам пишут

Родной дом – станица

Многое красивых мест на свете, а нам особенно дорога станица Старопавловская Кировского района: с ней связаны наши детство и юность. А пришли они на долгие и суровые послевоенные годы. Тогда много детей осталось сиротами, и в 1947 году в станице открыли санаторий детский дом, называвшийся он Апполонским.

Воспитывались мы одной семьёй. Ощущали доброту и ласку не только со стороны воспитателей и няньек, но и станичники любили нас, как своих детей. С сельскими ребятишками мы очень дружили, потому что вместе ходили в одну школу.

Детскому дому помогали всем, чем могли. Особенно хочется отметить помощь колхоза «Коммунистический маяк», который привозил продукты и подарки к каждому празднику.

Председателем сельского совета станицы в те времена был Иван Семёнович Кабаланев. Каждое утро, отправляясь на работу, он проходил через территорию детского дома и всегда останавливался поговорить, спросить, какие есть проблемы, погладить кого-нибудь из ребятишек по головке.

Были у нас свое подсобное хозяйство, сад, пасека, где мы работали. А летом нас обязательно возили на курсы.

Но детство прошло, и мы покинули свой дом. Конечно, не всё складывалось гладко на жизненном пути. Но главное – все мы стали настоящими людьми. Есть среди нас инженеры, врачи, учителя, представители других профессий, но в памяти у каждого жил родной дом – станица и её люди.

Начиная с 1977 года, мы проводим встречи выпускников. Приезжаем со своими детьми, а теперь и с внуками. Сколько счастья, радости, воспоминаний! Организатором всех встреч остаётся воспитанник нашего детского дома, сегодня председатель краевого отделения Союза писателей России Александр Куприя.

Теперь в здании бывшего детского дома находится вспомогательная школа-интернат. Её сотрудники во главе с директором Валентиной Капыловой принимают нас очень радушно. А какие проводят прекрасные вечера с концертами!

Этим летом мы, три бывшие воспитанницы детского дома, ныне жительницы Ставрополя, решили съездить на пару дней в станицу, походить по милым сердцу местам. Встретили нас как родных, представили станицы, столицу. К вечеру подъехали ещё две воспитанницы с мужьями, пришли выпускники, которые живут здесь, в Старопавловской. За разговором просидели до утра. А следующим вечером нас пригласили в Дом культуры. Молодёжь встретила нас аплодисментами, устроила для нас настоящее танцевальное представление. Понятно и трогательно, что станичники, дети и внуки наших сверстников, так тепло относятся к нам. Низкий вам поклон, дорогие, за доброту и отзывчивость.

Хочется закончить свой рассказ о станице, её замечательных жителях, сотрудниках школы-интерната отрыком из стихотворения А. Куприя:

...Вокруг меня – родные лица
И с детства памятный наше.
Встречай, встречай меня, станица,
К тебе я сердцем прикипел.

Здесь ярче звёзды в поднебесье,
Здесь вновь я счастье познаю.
И обжигает сердце песня
Про жизнь и молодость мою.

Светлана СТРЕЛЬНИКОВА,
от имени всех бывших воспитанников
детского дома.



На пьедестале вместе с тренером.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Достойно встретить праздник

(Начало на 1-й стр.)

Сначала действия программы Центральная аптека уже предоставила скидку на 112 тысяч рублей. О том, как работает система поддержки и как живется пятигорским фронтовикам, шла речь в гостях у жителя города, ветерана Николая Виговского – разведчика, участника Сталинградской битвы и военных действий на Юго-западном и втором Украинском фронтах.

Наконец, особой ревизии Валерия Гаевского подвергся госпиталь ветеранов войны, при котором с весны прошлого года был создан попечительский совет во главе с губернатором. Успехами попечителей в госпитале уже полностью отремонтирован третий блок поликлиники, заменена кровля на госпитальных зданиях, приобретено оборудование для прачечной и пищеблока. В настоящее время практически завершена укладка плитки во дворе, ведутся другие работы.

Открывая выездное заседание краевого организационного комитета «Победа», губернатор выразил признательность всем попечителям госпитала за их ответственное и серьезное отношение к взятым обязательствам.

Глава края отметил, что подготовка к юбилею Победы направлена прежде всего на укрепление морально-нравственных основ общества, сохранение исторической памяти. «Это цели и задачи, ориентированные не только в прошлое, сколько в будущее», – подчеркнул Валерий Гаевский. Губернатор предостерег всех от-



ветеранов лиц от формального бюрократического отношения к ведущей работе, обозначил в качестве главной задачи обеспечение системности заботы о ветеранах и объектах исторического наследия, расширение «моральных ресурсов развития» страны и края.

На Ставрополье 1270 памятников Воинской Славы, причем более половины из них не включены в государственный реестр. Валерий Гаевский сообщил, что обратился к государственным регистраторам с просьбой о бесплатной регистрации этих мемориалов.

В нынешнем году впервые в

бюджете края были предусмотрены почти 40 млн. рублей на ремонт и реставрацию памятников Воинской Славы. Столько же заложено в бюджете будущего года. Предусмотрено также софинансирование из муниципальных бюджетов. Министерство обороны приняло заявку края на федеральное финансирование ремонтно-реставрационных работ в 2011–2014 гг. в размере 80,8 млн. рублей. Однако освоение уже выделенных средств критически оценено красным оргкомитетом «Победа». Валерий Гаевский потребовал ускорить темпы.

Больше усилий в предыдущий

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Навстречу Великой Победе

Заместитель председателя Государственной Думы Российской Федерации Надежда Герасимова, прибывшая в край с рабочим визитом, встретилась с депутатами краевого парламента, членами Совета старейшин при спикере Думы и представителями краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

От имени участников мероприятия председатель краевой Думы Виталий Коваленко поблагодарил гостью за активное участие в жизни Ставрополя. В частности, Надежда Герасимова оказывала содействие краю в получении из федерального центра современного оборудования на сумму 105 миллионов рублей для оснащения 7 физкультурно-оздоровительных комплексов. Кроме того, депутат уделяет большое внимание реализации на Ставрополье социальных проектов, в том числе связанных с профессиональной подготовкой молодых инвалидов и их дальнейшим трудоустройством.

В этот раз визит вице-спикера проходит в рамках подготовки региона к празднованию 65-й годовщины Великой Победы. Рассказав, как организована эта работа в федеральном законодательном органе, Надежда Герасимова понтересовалась проблемами ставропольских ветеранов и участников Великой Отечественной войны.

Одним из основных вопросов, которые на сегодняшний день волнуют всех участников встречи, остается обеспечение ветеранов квартирами. Средняя стоимость квадратного метра жилья в крае существенно отличается от суммы, которую выделяет правительство страны на решение жилищного вопроса. Кроме того, участников диалога интересовали конкретные сроки, в которые должна быть реализована эта программа: получат ли

ветераны жилье к 9 мая, или это будет происходить в течение всего года. Вице-спикер заверила, что эти вопросы еще неоднократно будут обсуждаться в федеральной Думе и правительстве. По ее словам, вызывает оптимизм, что, несмотря на кризис, министерство финансов страны предусмотрело в проекте бюджета на 2010 год расходы на приобретение жилья для ветеранов.

– Очень важно, что финансовые средства предусмотрены и на тех ветеранов, которые на 1 марта 2005 года не числились в очереди. Я обращаюсь к вам с просьбой очень тщательно проверять списки ветеранов, нуждающихся в жилье. Сейчас главная задача, чтобы ни один человек, подавший заявку, не был забыт.

Со стороны членов краевой общественной организации также прозвучали вопросы, касающиеся низкого уровня жизни ветеранов труда, получающих мизерные пенсии, обеспечения социальными гарантиями детей войны и пр.

Федеральный депутат пообщалась озвучить эти вопросы своим коллегам и организовать в крае встречу общественников с председателем комитета Государственной Думы Российской Федерации по делам ветеранов Николаем Ковалевым.

В завершение беседы Надежда Герасимова призвала участников Великой Отечественной войны в канун годовщины Победы активизировать работу с молодежью, по возможности чаще посещать детские дома, школы, вузы и личным примером прививать новому поколению любовь к своему Отечеству. Так же вице-спикер передала председателю краевого парламента Виталию Коваленко эстафету проведения в крае международного слета «Связь поколений», стартовавшего под Смоленском.

Сиротам – семья, дольщикам – жилье

Под председательством Виталия Коваленко состоялось очередное, тридцатое третье, заседание Государственной Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор края Валерий Гаевский, члены краевого правительства, руководители министерства, силовых и контролирующих органов, главы ряда муниципальных образований.

Депутаты приняли Закон «О размере единовременного пособия усыновителям». Его величина составит 150 тысяч рублей. В последнее время значительно выросло число детей, переданных в приемные семьи. Не последнюю роль здесь сыграли принятые на краевом уровне конкретные меры материальной поддержки.

По словам председателя комитета по образованию, науке и культуре Евгения Бражникова, в Ставропольском крае в 33 государственных учреждениях в настоящее время воспитывается около 1700 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Парламентарии надеются, что принятие закона позволит многим из них обрести новые семьи.

Единовременное пособие можно будет потратить в полном объеме либо по частям на лечение ребенка, его санаторно-курортное оздоровление, образование или улучшение жилищных условий семьи усыновителя.

Одним из основных вопросов повестки дня стало принятие пакета законов, направленных на поддержку обманутых дольщиков. Первый из них – «О мерах социальной поддержки граждан – участников долевого строительства жилья, пострадавших вследствие неисполнения застройщиками обязательств по строительству жилья на терри-

тории Ставропольского края». Он устанавливает размер денежных компенсаций для этой категории граждан. Причем распространяется его действие на тех, у кого нет реального объекта, который можно достроить. Это большей частью жертвы так называемых «двойных продаж», когда вместо квартир мошенники продавали людям «воздух».

Размер денежных компенсаций высчитывается из оплаченной дольщиком общей площади, но не более 18 квадратных метров на каждого члена семьи. При этом в расчет берется средняя рыночная стоимость квадратного метра жилья в крае.

Средства на решение проблемы дольщиков – а это более 49 миллионов рублей – уже предусмотрены в проекте бюджета Ставрополья на следующий год. В основном их получат люди, находящиеся в трудной жизненной ситуации: семьи с детьми в возрасте до 14 лет и детски-инвалидами, одиночные матери, ветераны боевых действий и другие «лыготники». Остальные дольщики должны получить помощь до 2012 года.

Депутаты также проголосовали за внесение изменений в закон «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае». Они дают возможность бесплатного предоставления в собственность граждан, пострадавших от машинаций на жилищном рынке, земельных участков под индивидуальную застройку. Предусмотрено выделение земель и для возведения многоквартирных жилых домов жилищно-строительным кооперативам, правда, только в том случае, если их членами являются сами обманутые дольщики.

Парламентарии одобрили поправку в Устав (Основной Закон) Ставропольского края. Она наделила Ассоциацию «Совет муниципальных образований Ставропольского края» правом законодательной инициативы в Государственной Думе Ставропольского края.

Принятие поправки в Устав вызвано тем, что Ассоциация изучает и рассматривает проблемы, имеющие общий характер для большинства муниципальных образований Ставрополья. Предложения о наделении ее правом законодательной инициативы ранее неоднократно звучали на встречах руководителей муниципалитетов с депутатами Думы.

По мнению председателя комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Сергея Горю, предоставление Ассоциации права предлагать собственные варианты законопроектов, касающихся вопросов развития местного самоуправления, позволит своевременно и адекватно решать насущные проблемы муниципалитетов.

На сегодняшнем заседании парламентарии отклонили протест первого заместителя прокурора Ставропольского края на закон, устанавливающий порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки работникам педагогических учреждений в сельской местности.

Позиция депутатов обоснована тем, что предоставлять льготы не в натуральном, как полагают надзорный орган, а в денежном выражении требуют федеральные нормативные акты. В частности, закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», благодаря которому в бюджет края поступают немалые средства.

